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„Jedná se o průlomovou technologii, takzva-
ný ShockWave systém, se kterým můžeme 
začít díky nově zakoupenému generátoru  
a katétrům. Při této metodě se používá spe-
ciální balónkový katétr obsahující krystaly 
generující ultrazvuk. Po jeho zavedení přímo 
do vnitřní části cévy v místě zúžení či uzá-
věru, který je způsoben kalcifikovaným ate-
rosklerotickým plátem, dochází v důsledku 
opakovaných ultrazvukových impulsů k roz-

rušení celistvé struktury kalcia ve stěně tep-
ny a jeho mikrofragmentaci. Při současném 
nafouknutí balónku dojde k roztažení tepny. 
Tato technika, intravaskulární litotrypse, mi-
nimalizuje opětovné zúžení tepny a výrazně 
zvyšuje dlouhodobou průchodnost kalcifi-
kovaných tepen,“ uvedl primář oddělení Jiří 
Kozák, který s touto metodou začal jako prv-
ní v ČR před dvěma lety.

(dokončení na str. 2)

Personální změny 
• �od 1. 9. 2021 se vrátila do funkce primářky 

Dětského lékařství MUDr. Alice Nogolová,  
Ph.D.

• �od 1. 10. 2021 byl vedoucím Odboru in-
formačních a komunikačních technologií 
pověřen Ing. Jan Rucki

Letošní ročník akce  
Sestra roku nesl název 
„Děkujeme zdravotníkům“

Radiologie začala používat novou  
metodu ke zprůchodnění masivně  
kalcifikovaných tepen

Mimořádně nebyli oceněni jednotlivci  
v kategoriích, ale poděkování patřilo zdra-
votníkům všech 17 nemocnic v regionu, 
jablunkovského sanatoria i Zdravotnické 
záchranné služby Moravskoslezského kra-
je. Slavnostní galavečer se konal ve čtvrtek  
7. října v aule VŠB. Za Městskou nemocnici 
Ostrava byli nominováni:
Bc. Dagmar Ragulská (ústavní hygienička)
Pracovali na covid jednotkách:
Mgr. Kateřina Ciorová (staniční sestra ARO)
Bc. Tomáš Hrdlička (JIP Ortopedie)
MUDr. Lenka Koláčková (Interna)
Mgr. Jana Vilímová (staniční sestra  
Geriatrie a Interna)
Monika Vrbková (ORL)
„Pandemie koronaviru byla tvrdou zatěžká-
vací zkouškou našeho zdravotnictví. Lékaři, 
sestřičky a další zdravotničtí pracovníci pra-
covali na hraně a často i za hranou svých sil. 
Měli ztížené pracovní podmínky, potýkali 
se s řadou komplikací, často o své pacienty 
pečovali s fyzickým i psychickým vypětím. 
Proto jsme letos anketu Moravskoslezská 
sestra roku pojali jinak. Poděkovali jsme 
úplně všem zdravotníkům,“ uvedl hejtman 
Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák.
Hlavní součástí slavnostního oceňování 
byly filmové medailonky. Představily fun-
gování téměř dvou desítek zdravotnických 
zařízení v Moravskoslezském kraji. Zdra-
votníci v nich často hovořili o náročnosti 
situace. „Skvělé ale bylo, že všichni zpětně 
potvrdili, že pandemie zaměstnance nemoc-
nic semkla a ve výsledku posílila,“ dodal 
náměstek hejtmana MSK pro zdravotnictví 
Martin Gebauer.� Zdroj MSK

Oddělení Radiologie a zobrazovacích metod začalo nově zprůchodňovat zúžené nebo ne-
průchodné, masivně kalcifikované tepny použitím speciálního přístrojového vybavení. Po 
zákroku určeném pro pacienty s ischemickou chorobou dolních končetin, kde jiné endo-
vaskulární techniky selhávají, nebo pro které není vhodná chirurgická operace, se výrazně 
zlepšuje jejich zdravotní stav. První pacient podstoupil zákrok v úterý 7. září dopoledne.  
V současné době stejný výkon provádí pouze deset nemocnic v celé České republice.

V areálu nemocnice byla dokončena kom-
pletní výměna vodovodní a kanalizační 
sítě. Zahájena byla v lednu 2020, skončila  
v září 2021 pokládkou nových povrchů cest, 
které byly dotčeny stavbou. Realizoval ji 
vítěz veřejné zakázky, společnost Miroslav 
Raška – vodovody a kanalizace. Částka 
ve výši 79,7 milionu korun bez DPH byla 
uhrazena z Fondu pro rozvoj MNO. 
Provedena byla rekonstrukce a výstavba 
kanalizačních stok a vodovodních řadů 

(dokončení na str. 2)

Nemocnice má kompletně novou  
vodovodní i kanalizační síť
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Radiologie začala používat novou metodu ke zprůchodnění  
masivně kalcifikovaných tepen
(pokračování ze str. 1)
Zákrok je určen pro pacienty s ischemickou 
chorobou dolních končetin, kteří mají v dů-
sledku zúžení nebo neprůchodnosti tepen 
klaudikační potíže. Po pár desítkách metrů, 
které ujdou, mají bolesti a křeče svalů lýtek 
nebo stehen, musí zastavit a odpočinout si, 
než mohou v chůzi pokračovat. Po zprůchod-
nění tepny jejich potíže ustanou. Zákrok je 
vhodný také pro pacienty (především diabe-
tiky) s kritickou končetinovou ischemií pro-
jevující se klidovými bolestmi nebo defekty 
na periferii končetiny, kdy z endovaskulární 
(rychlé a minimálně invazivní) léčby vedou-
cí k opětovnému zprůchodnění tepen plyne 
záchrana končetiny a je eliminováno riziko 
amputace.
„Máme v plánu ošetřit tímto způsobem až  
25 pacientů za rok, první dva hned na začát-
ku září. Nejedná se přitom o levnou metodu, 
jeden balónkový katétr stojí 70 tisíc, ale jed-
ním katétrem jsme schopni ošetřit čtyři až pět 
tepen najednou. Pacientům nabízíme něco 
navíc nad rámec běžně dostupných metod. 
Vyhnou se tak celkové nebo spinální anes-
tezii, krevním ztrátám i mnohonásobně delší 
době rekonvalescence. Zařízení budou navíc 

ke svým zákrokům používat také kolegové  
z kardiologie,“ doplnil primář Kozák.
Tato nová metoda je používána výhradně  
u pokročilých forem aterosklerózy se steno-
tickými či uzavřenými, masivně kalcifikova-
nými tepnami, je vhodná především u těch 
pacientů, kde cévní chirurgická léčba není 
technicky možná a intervenční endovasku-
lární techniky jsou jedinou možností k tera-
pii. Výhodou použití této techniky je i reduk-
ce počtu použitých stentů, které by v tepně 
pacienta zůstaly.
„O způsobu léčby pacientů s ischemickou 
chorobou dolních končetin, která může být 
konzervativní, chirurgická nebo miniinva-
zivní za použití endovaskulárních technik, 
vždy rozhoduje multidisciplinární tým tvo-
řený intervenčním radiologem, cévním chi-
rurgem a angiologem,“ dodal primář Kozák.
Ischemická choroba dolních končetin 
(ICHDK) je dlouhodobý proces, při kterém 
dochází v tepenné stěně k postupnému růstu 
aterosklerotického plátu způsobujícího nižší 
elasticitu cévní stěny a zužování jejího prů-
svitu až s možností kompletního uzávěru. 
Důsledkem tohoto zúžení je nedostatečné 
prokrvení tkání.

Rizikovými faktory pro vznik ICHDK je 
kouření, cukrovka, vysoká hladina tuků  
a cholesterolu v krevním řečišti, vysoký 
krevní tlak. Mezi rizikové faktory nepřímo 
patří také obezita. Výskyt ischemické cho-
roby dolních končetin roste s věkem. Tím-
to onemocněním je postiženo ve věku nad  
55 let přibližně 15 % populace, většina pa-
cientů má bezpříznakovou formu. S věkem 
počty pacientů s ICHDK přibývají a nad  
70 let postihuje až 20 % populace, častěji muže.
Oddělení Radiologie a zobrazovacích metod 
MNO provádí skiagrafická a skiaskopic-
ká, ultrazvuková a mamografická vyšetření 
(mimo screeningových), vyšetření počítačo-
vou tomografií (CT), magnetickou rezonancí 
(MR) a intervenční angiografická vyšetření. 
Všechna pracoviště jsou vybavena moder-
ní, velmi kvalitní a sofistikovanou digitální 
zobrazovací technikou, která umožňuje ne-
jen vysoký diagnostický přínos, ale i snížení 
radiační dávky. Oddělení je začleněno do sítě 
zdravotnických zařízení, která jsou schopna 
mezi sebou komunikovat a vyměňovat si ob-
razová data on-line.

Mgr. Andrea Vojkovská

(pokračování ze str. 1)
včetně opravy přípojek, uličních vpustí  
a dešťových svodů, došlo ke zrušení stá-
vajících vodovodních řadů a stok jednotné 
kanalizace a upraveny byly místní komuni-
kace a zeleň dotčené výstavbou. Obě stavby 
byly vzájemně koordinovány. Do veřejné 
zakázky se přihlásili tři zájemci.
„Vyměněno bylo 600 metrů vodovodní sítě 
a 2,5 kilometru sítě kanalizační. Práce pro-
bíhaly v etapách tak, aby byl po celou dobu 
umožněn přístup ke všem budovám, ve kte-
rých se poskytuje zdravotní péče. Stejně se 
postupovalo i v případě pokládky nových 
povrchů cest, které byly poškozeny prace-
mi na modernizaci vodovodní a kanalizační 
sítě,“ uvedl ředitel nemocnice Petr Uhlig.
Nemocniční kanalizační síť byla původní. 
Nejstarší budova E2, která se nyní rekon-
struuje, pochází z 20. let minulého století, 

většina ostatních budov byla postavena  
v období od 60. do 80. let minulého století. 
Tomu odpovídalo i stáří kanalizace, která 
prošla celkovou modernizací. V posledních 
letech docházelo vlivem degradace a zaná-
šení potrubí k jeho ucpávání, často proto 
muselo být čištěno. Vodovodní síť, na které 
docházelo k častým haváriím, pocházela ze 
70. až 80. let minulého století.
„Původní termín pro dokončení zakázky se 
o šest měsíců posunul. Realizátor se v prů-
běhu prací vypořádával s absencí aktuální 
dokumentace podzemních sítí. Ne vždy bylo 
zřejmé, jestli jsou funkční. V tuto chvíli je 
už ale nemocniční areál bez těžkých strojů, 
které v posledních dnech intenzivně praco-
valy na pokládce nových povrchů, a je již 
plně průjezdný,“ doplnil technický náměs-
tek ředitele Petr Hýža.

Mgr. Andrea Vojkovská

Nemocnice má kompletně novou  
vodovodní i kanalizační síť
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Radiologie pro mě byla jasná volba
Rozhovor s primářem RZM Jiřím Kozákem
Prvního ledna letošního roku se ujal funk-
ce primáře oddělení Radiologie a zobra-
zovacích metod. Není v naší nemocnici 
ale žádným nováčkem. Už od roku 2012 
pracoval na Fifejdách jako intervenční 
radiolog. 

MUDr. Jiří Kozák vystudoval radiologického 
asistenta na SZŠ v Olomouci, pracoval v obo-
ru jeden rok a poté začal studovat na Lékařské 
fakultě MU v Brně. Počátek jeho doktorské 
kariéry je spjat s radiologickým oddělením  
v Nemocnici Šternberk, prošel Vojenskou 
nemocnicí v Olomouci a Radiologickou kli-
nikou FN Olomouc, kde strávil 6 let. Posled-
ních deset let působil v Centru vaskulárních 
intervencí Vítkovické nemocnice.
Je členem Radiologické společnosti ČLS 
JEP, České společnosti intervenční radio-
logie ČLS JEP, členem CIRSE (Cardio- 
vascular and Interventional Radiological So-
ciety of Europe). 
Evidentně mu nechybí i notná dávka nadhle-
du a smyslu pro humor☺.

Pane primáři, proč zrovna radiologie?
Obor mne zaujal již na střední zdravot-
nické škole při studiu radiologického la-
boranta, kdy mne zajímaly v té době ještě 
„v plenkách“ se rozvíjející nové možnosti 
intervenčních metod v radiologii. Tedy po 
studiu medicíny byl rentgen jasná volba  
a postupně se člověk propracoval přes zá-
klady oboru radiodiagnostiky (skiaskopie, 
skiagrafie, ultrasonografie, CT a MR vy-
šetření) až k vaskulárním a nevaskulárním 
intervencím.

V čem spočívá práce lékaře/primáře na 
tomto oddělení?
Provádíme vyšetření ultrasonografická, CT, 
MR, mamodiagnostiku, skiaskopická a skia-

grafická vyšetření v rámci diagnostické části.
V intervenční části naší práce se jedná  
o vaskulární intervenci – ta spočívá v mi-
niinvazivní diagnostice a terapii onemoc-
nění cév, kdy prostřednictvím speciálních 
instrumentárií pod skiaskopickou kontrolou 
za použití jodové kontrastní látky na inter-
venčním angiografickém sále léčíme „od 
hlavy až k patě“ např. uzávěry, stenózy, vý-
dutě tepen, trombózy žil, ischemické cévní 
mozkové příhody (iCMP), arteriovenózní 
malformace apod. Nebo pomocí cévního 
přístupu jsme schopni léčit i jednotlivé or-
gány lidského těla.
V nevaskulární intervenci jsou to zákroky 
mimo cévní systém, kam řadíme biopsie pa-
tologických ložisek, drenáže tekutinových 
kolekcí, perkutánní léčbu při bolesti zad (pe-
riradikulární terapie kořenových syndromů 
včetně ozonoterapie) atd.

Jak vypadá Vás běžný pracovní den?
Ráno vstanu (snažím se neopařit čajem☺), 
jedu do práce. Po ranní schůzce s lékaři řeším 
běžnou denní agendu v rozsahu mé funkce. 
Před osmou začínáme výkony na angiointer-
venčním sále, odpoledne se věnuji mladým 
lékařům.

Co byste chtěl na svém pracovišti vy-
zdvihnout?
Příjemný mladý kolektiv, moderní (většinou 
nové) technické vybavení špičkové kvality. 
Zajímavá práce v dynamicky se rozvíjejí-
cím oboru. 

Kam směřuje oddělení?
Poskytovat špičkovou diagnostickou kva-
litu vyšetření napříč spektrem všech zobra-
zovacích metod. Rozvíjet obor radiologie  
a zobrazovacích metod v souladu s moderní-
mi trendy. Především rozvíjet metody vasku-
lárních a nevaskulárních zákroků nejen pro 
potřeby zdejší nemocnice, ale i pro pacienty 
ze širokého okolí. Vytvořit kvalitní zázemí  
a pracovní podmínky pro lékaře, radiologic-
ké asistenty, sestry a ostatní personál našeho 
oddělení.

Jaký typ vyšetření je pro Vás NEJ…?
Nejraději mám samozřejmě již zmíněné 
intervence, a to jak vaskulární, tak nevas-
kulární. Zde bych ani nerozlišoval konkrét-
ní výkony, nicméně pokud bych měl něco 
„vypíchnout“, tak z vaskulárních intervencí 
mám velké zkušenosti a z toho pramenící 
benefit pro pacienty s endovaskulární léč-
bou tepen dolních končetin při ICHDK, pře-
devším u pacientů s kritickou končetinovou 
ischemií.
Z nevaskulárních pak léčbu bolesti zad – 
periradikulární terapii a ozonoterapii. Tuto 
metodu jsem zavedl před 9 lety jako první 
na severní Moravě v naší nemocnici (třetí 
nemocnice v ČR v té době). Tuto metodu 
léčby pacientů s kořenovým drážděním  
v oblasti krční, hrudní a bederní páteře posky-
tujeme nejen pro moravskoslezský region,  
ale jezdí k nám pacienti z celé ČR. 

Co Váš volný čas, co rád děláte, čím si čis-
títe hlavu?
Čím si čistím hlavu, to není publikovatel-
né☺.Volné chvíle trávím s rodinou, sportem 
(aktivně fotbal, cyklistika, běh, zimoj ja gul-
jaju☺, hokej)…

Děkujeme za rozhovor.� (red)

1. Stanov si cíl...
2. Splň ho...
3. �Nikdy nezůstávej u jednoho cíle...   
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Centrum duševního zdraví (CDZ) Ostrava na 
Kafkově ulici 13 v blízkosti Městské nemoc-
nice Ostrava je v provozu od srpna loňského 
roku. Poskytuje podporu lidem se závažným 
duševním onemocněním zejména v jejich 
přirozeném, domácím prostředí. Včasné po-
skytnutí péče vede k jejich návratu do běž-
ného života. Za vznikem centra stojí Městská 
nemocnice Ostrava a Asociace TRIGON. 
Garantem lékařské psychiatrické péče je Fa-
kultní nemocnice Ostrava. CDZ navazuje na 
reformu psychiatrické péče, která zajišťuje 
poskytnutí zdravotních i sociálních služeb na 
jednom místě. 
„Neméně důležitou roli při vzniku centra se-
hráli také ostatní členové tvůrčího – zakla-
datelského týmu, který se po dobu několika 
měsíců intenzivně scházel a vytvářel strategii  
i konečnou žádost o projekt, který byl nakonec 
schválen a s rozpočtem 14,7 milionu korun 
začal provozovat tolik potřebné Centrum du-
ševního zdraví,“ uvedla náměstkyně ředitele 
MNO pro řízení lidských zdrojů a správu Ka-
teřina Kyselá.
CDZ nabízí podporu dospělým lidem se zá-
važným duševním onemocněním – psycho-
tickými poruchami, poruchami nálad, obse-
dantně kompulzivní poruchou apod. Pomoc 
poskytuje také jejich blízkým, zejména rodině. 
Základní podmínkou péče je bydliště ve spá-
dové oblasti a zájem o využívání nabízených 
služeb. Pro péči v CDZ klienti nepotřebují do-
poručení lékaře.
„Jsem ráda, že máme za sebou úspěšný rok. 
Zájem klientů o služby multidisciplinárního 
týmu roste. Partnerství s městskou nemocnicí 
je pro nás zárukou zajištění kvalitní péče pro 
lidi s duševním onemocněním, kterých bohu-
žel přibývá, a my jsme schopni jim pomoci,“ 

uvádí ředitelka obecně prospěšné společnosti 
Asociace TRIGON Olga Rosenbergerová.
Klienti získávají bezplatně komplexní psychi-
atrickou a sociální péči – pomoc při přecho-
du z hospitalizace do domácího prostředí, při 
řešení obtíží v péči o domácnost, při hospo-
daření s penězi nebo zajištění dávek. Dále při 
komunikaci s rodinou, blízkými, lékaři nebo 
úřady, při řešení obtížných životních nebo kri-
zových situací i při zajištění navazujících slu-
žeb potřebných pro zotavení (práce, vzdělání, 
volný čas).
Každému klientovi je při zahájení spolupráce 
péče ušita tzv. na míru. Má svou klíčovou osobu 
– sestru nebo sociálního pracovníka, se kterou 
plánuje péči i zapojení dalších spolupracujících 
osob. Pro každého je vypracován individuální, 
případně krizový plán. Podle potřeb klienta 
může být ke spolupráci přizván peer konzultant 
(člověk se zkušeností s duševním onemocně-
ním), klinický psycholog, případně psychiatr. 
Systematická spolupráce může být krátkodobá 
i dlouhodobá. V CDZ probíhají pravidelně také 
tři skupinové psychoterapie pod vedením kli-
nických psychologů, zaměřené jsou na relaxaci, 
podpůrné psychoterapie a na trénink kognitiv-
ních funkcí pacienta.
„Aktivně pracujeme se zhruba stovkou paci-
entů a dalším třiceti jsme poskytli jednorá-
zovou pomoc, poradenství nebo je odkázali 
na návazné služby. Více než polovina péče  
o pacienty probíhá u nich doma, v parku nebo 

třeba v chráněném bydlení. Po stabilizaci se 
vrací do péče svého ambulantního psychiatra  
a sociálního pracovníka. Naší péčí zabraňu-
jeme zbytečným hospitalizacím, nadužívání 
léků, pacientům pomáháme také s jejich so-
ciálními potřebami, například s invalidními 
důchody, příspěvky na péči i při hledání práce 
nebo s naplněním volného času,“ uvedla Kris-
týna Vašťáková, vrchní sestra CDZ Ostrava.
Terénní i ambulantní služby poskytuje zdra-
votně-sociální multidisciplinární tým, který 
tvoří psychiatr, klinický psycholog, psychote-
rapeut, všeobecné sestry a všeobecná sestra se 
specializací v psychiatrii, sociální pracovníci  
a peer konzultant.
Pracovníky Centra duševního zdraví (CDZ) 
Ostrava lze kontaktovat osobně, telefonic-
ky i e-mailem. Sídlí na Kafkově ulici 13,  
v provozu je od pondělí do pátku od 7.00  
do 15.30 hod.
Telefonní číslo na centrum je 595 223 166, 
e-mail info@cdzostrava.cz. 
Více informací je uvedeno na www.cdzost-
rava.cz. Mimo pracovní dobu CDZ se může 
klient obracet na krizové centrum, psychiatric-
kou pohotovost nebo Linku důvěry.
CDZ bude až do 1. února hrazeno z projek-
tu MZČR „Podpora vzniku Center duševního 
zdraví III“. Od začátku února 2022 bude zdra-
votní část hrazena z veřejného zdravotního po-
jištění a sociální část ze zdrojů MPSV.

Mgr. Andrea Vojkovská

Centrum duševního zdraví Ostrava má za sebou první rok fungování

Absolventům nelékařských zdravotnických 
oborů na vyšších odborných školách by měl 
být přiznán titul profesní bakalář, což by 
urychlilo jejich profesní zapojení, zjednodu-
šilo by to jejich nástup k vysokoškolskému 
studiu a zkrátilo dobu potřebnou pro dosaže-
ní plného univerzitního vzdělání. Shodli se na 
tom představitelé vyšších odborných zdravot-
nických škol zapojených do tříletého celore-
publikového projektu Inovace VOV – zdra-
votnická oblast zaměřeného na roli vyššího 
odborného vzdělávání nelékařských profesí  
v ČR, kteří se sešli 7. září v Ostravě na celo-
státní konferenci v multifunkční aule Gong. 
Aplikace doporučení vzešlých z projektu do 
systému zdravotnictví v ČR by pomohla řešit 
kritický nedostatek nelékařského zdravotního 
personálu zejména v nemocnicích, kde se pro-
jevil i se všemi negativními důsledky zvláště 
v poslední době při řešení epidemie covid-19. 
Analýzy, které vznikaly v uplynulých letech  
v rámci projektu, ukázaly, jak nesystema-
tické a dvojkolejné je současné řešení, které 

vzniklo reformou vzdělávání v roce 1995. 
Nedostatek zejména všeobecných sester po-
tvrzují také nemocnice působící v Moravsko-
slezském kraji, potýká se s ním například také 
Městská nemocnice Ostrava Fifejdy. 
„Podle zákona 96/2004 Sb., o nelékařských 
zdravotnických povoláních, získávají odbor-
nou způsobilost k výkonu povolání všeobecná 
sestra absolventi studia na VOŠZ nebo vyso-
koškolského studia. V naší nemocnici jsou 
absolventi těchto oborů ohodnoceni stejně. 
Vzhledem k obrovskému nedostatku všeobec-
ných sester v celé republice jsme rádi, že exi-
stuje široké spektrum vzdělávacích institucí, 
které se jejich výchově věnují. Nemáme zku-
šenosti, že by mezi nimi byly nějaké zásadní 
rozdíly v teoretické nebo praktické vybave-
nosti. Vnímáme ale, že absolventi VOŠ jsou 
lépe psychicky připraveni nastoupit po ukon-
čení studia do nemocnice, kdežto absolventi 
bakalářského studia preferují pokračování ve 
studiu, takže na ně déle čekáme. Pozorujeme 
také zvyšující se trend požadavku jednosměn-

ného, popřípadě ambulantního provozu po 
absolvování studia, což pro nemocnice není 
udržitelné. Nynější situace nás nutí podporo-
vat všechny typy škol, které nabízejí studium 
oboru všeobecná sestra, včetně možnosti kom-
binovaného studia, aby mohly sestry nastoupit 
do práce a studovat při zaměstnání,“ uvedla 
náměstkyně pro ošetřovatelkou péči naší ne-
mocnice Marcela Murasová.
Do projektu, financovaného z evropských 
fondů spravovaných Ministerstvem školství, 
se zapojily všechny vyšší odborné školy se 
zdravotnickým zaměřením z celé České re-
publiky, hlavním koordinátorem je Střední 
zdravotnická škola a Vyšší odborná škola 
zdravotnická v Ostravě. Tím nejdůležitějším 
výstupem je požadavek na zásadní změny  
v začlenění tříletých programů vyšších od-
borných škol zdravotnických v systému terci-
árního vzdělávání v ČR, jehož absolventi by 
měli být v budoucnu nositeli titulu profesní 
bakalář místo titulu DiS., tedy diplomovaný 
specialista.� (red)

Projekt VOŠ přináší recept na řešení nedostatku všeobecných sester
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Z důvodu ukončení podpory „žádankovače“ 
CEVIS, který jsme v nemocnici používali od 
roku 2009, dochází od října k nasazení up-
gradované verze programu. Koncem srpna 
byli vedoucí zaměstnanci seznámeni s ino-
vovanou verzí programu a žádanky na říjen 
jsou již schvalovány v novém prostředí. 
Po ukončení implementace byla na intranetu 
založena samostatná záložka „CEVIS“, kde 
najdete vše potřebné k této aplikaci:

•  �přístupy do aplikace (jak pro vedoucí,  
tak pro zaměstnance), 

•  �tutoriály „krok za krokem“ (plánování 
směn pro vedoucí, žádankovač a pracovní 
cesty pro zaměstnance),

•  �uživatelské příručky.

Aplikace je přístupná každému zaměstnanci 
(po zadání svého osobního čísla), kde si mů-
žete nejen zadat žádanku o dovolenou nebo 
pracovní cestu, ale také zkontrolovat, jestli 
již byla žádanka schválena, případně po ná-
vratu z pracovní cesty požádat o její vyúčto-
vání. Zaměstnanec zde najde také přehled 
zůstatku dovolené.
Správcem systému zůstává p. Agáta Opálko-
vá, pro přidělení práv a případné dotazy před-
nostně využívejte e-mail cevis@mnof.cz. 
Pro dotazy k žádostem o pracovní cesty nebo 
absence související se vzděláváním se obra-
cejte e-mailem na vzdelavani@mnof.cz. 

Irena Hlavatá
vedoucí Oddělení náboru a vzdělávání

Žádanky o nepřítomnost a vzdělávání 
od 1. 10. 2021 – CEVIS

NOVINKY Z KNIHOVNY
Knihovna města Ostravy rozšířila 
služby pro své registrované čtenáře. 
Od léta si mohou vypůjčit knihy také  
v elektronické podobě. A je z čeho vy-
bírat! Ve spolupráci s portálem www.
palmknihy.cz nabízí knihovna k vypůj-
čení zdarma přes 10 000 e-knih. Čte-
náři mají možnost půjčit si knihy kde-
koli a kdykoli, třeba při čekání u lékaře 
nebo během hospitalizace. Dostup-
nost není jedinou výhodou čtení na 
mobilních zařízeních. E-knihy šetří mís-
to a nepronesou se, což čtenáři ocení 
zejména na cestách. Možnost upravit si 
velikost písma pak uvítají ti, kterým už 
čtení drobných písmenek činí potíže. 
Podmínky pro e-výpůjčky včetně vi-
deonávodu jsou uvedeny na stránkách 
www.kmo.cz. Za touto tradiční adresou 
se od září skrývá nový web, který patří 
k dalším letošním inovacím knihovny. 
Návštěvníci jistě ocení jeho novou gra-
fiku, přehlednost a přizpůsobení mo-
bilním zařízením.
Zajímavou novinkou je také unikátní 
turistická vizitka, která vznikla k výročí 
stoleté existence KMO. Je na ní zob-
razena původní budova knihovny na 
nám. Dr. E. Beneše a současné sídlo 
na ulici 28. října. Majitelé Turistického 
deníku si mohou vizitku pořídit nejen 
ve všech pobočkách knihovny, ale také  
v ostravských infocentrech. Cena limi-
tované edice vizitky je 12 Kč.
V rámci celoroční kampaně Darujme  
a nechejme se obdarovat, kterou 
knihovna vyhlásila ke svému jubileu, 
jsme si na každý měsíc připravili drobné 
překvapení. Během roku jsme darovali 
například knihy, semínka slunečnic, ra-
dost, pohyb… V září jsme pomohli ško-
lákům s obalením učebnic a pracovních 
sešitů. Měsíc říjen jsme zasvětili vzpo-
mínkám. Vyzvali jsme naše čtenáře  
a příznivce, aby nám věnovali svou 
vzpomínku, třeba na knihovnu. K zápi-
su mohou použít originální pohlednice, 
které od nás obdrží při své návštěvě 
knihovny. Pohlednice se vzpomínkami 
pak nalepíme do kroniky. Kdo si bude 
chtít pohlednici nechat na památku, 
může své vzpomínky zapsat na speci-
ální archy opatřené výročním razítkem.
Během listopadu plánujeme obdarovat 
ty, kdo se ocitli v obtížné životní situa-
ci. Společně se čtenáři pro ně budeme 
sbírat čepice, rukavice a šály, aby byli 
vybaveni na blížící se zimu.
V knihovně se zkrátka stále něco děje, 
přijďte se přesvědčit osobně. Těšíme se 
na Vás v ústřední knihovně u Sýkorova 
mostu a v 28 pobočkách v městských 
obvodech Ostravy. 
Krásné podzimní dny a pevné zdraví 
Vám přeje� Vaše Knihovna!!!

Čas plyne dál, ale v našich srdcích 
zůstaneš napořád 
Milé kolegyně a milí kolegové,
s hlubokým zármutkem chceme touto ces-
tou vzdát hold naší dlouholeté staniční se-
stře Lidušce Bártkové, která celý svůj život 
zasvětila Dětskému oddělení v MNO. Jako 
jedna z mála byla u zrodu oddělení. Věno-
vala mu dlouhá pracovní léta a zachovala 
mu celoživotní věrnost. Vychovala ně-
kolik generací sester, ale i lékařů, kteří si  
s úsměvem vzpomenou na nelehké začátky 
spolupráce. Pro nás všechny byla oporou, 
pomocnou rukou, důležitým rádcem i uči-
telem. Dohlížela na oddělení, hospitalizo-
vané děti i jejich rodiče. Vždy dokázala 
povzbudit, poradit, ale i pohladit slovem. 
Někdy na nás byla přísná, ale taky spra-
vedlivá… Většinou stačil pohled, mluvil 
totiž za vše… ale my víme, že si to s námi 
vždy myslela dobře. Liduško, budeš nám 
chybět… tvůj typický vše vystihující hu-
mor, který jsme všichni milovali… 
Odešla žena s velkým „Ž“. Děkujeme za 
všechno, co jsi nás naučila. Navždy zůsta-
neš v našich srdcích.

Kolektiv Dětského lékařství

Na oddělení Dětského lékařství pracova-
la paní Ludmila Bártková od 1. 11. 1976  
jako dětská sestra. 1. 8. 1991 se stala 
staniční sestrou. Opustila nás po dlouhé 
těžké nemoci 17. února 2021.

Dne 30. 9. 2021 jsme byly pozvány na 
exkurzi do porodnice Městské nemocni-
ce na Fifejdách, která se konala u příleži-
tosti Dne otevřených dveří a bylo to také  
35 let, co byla porodnice otevřená v no-
vých prostorách. 
V minulosti jsme všechny pracovaly ve sta-
rém pavilonu, takže jsme mohly porovnat 
změny k lepšímu, ke kterým došlo. Exkurzí 
nás provázela porodní asistentka Barbora 
Mecová, které bychom touto cestou chtěly 
poděkovat za vstřícnost a popřát jí do další 
činnosti mnoho sil.
Porodní asistentky: Nataša Sekerová, Majka 
Sukačová, Jarka Ščerbová, Jana Kaločová

Jana Kaločová

Děkujeme
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To jsme my,  Fifejďáci

V novém seriálu na FB @nemocnicefifejdy 
představujeme naše zaměstnance.

Narodila jsem se v Žilině, vystudovala v Olomouci a od začátku srpna 
pracuji na radiologickém oddělení Městské nemocnice Ostrava. Vy-
brala jsem si ho pro jeho špičkovou úroveň, moderní vybavení a také 
kvůli vstřícným kolegům, od kterých se mám co učit. Pan primář má 
navíc jasnou vizi, kam se bude oddělení vyvíjet. 
Na to, co mě čeká, se moc těším…

Po osmi letech jsem se ze dne na den proměnila z laborantky na od-
běrovou sestru… Zatímco jsem dříve pracovala se vzorky v labora-
toři, poslední více než rok a půl jsem v téměř každodenním kontaktu  
s těmi, kteří do naší nemocnice přijíždějí na PCR test. To, že s nimi 
včetně malých dětí mohu komunikovat, mě opravdu baví.
Nemocnice je jedna velká výzva…

Skvělý kolektiv a šance pro mladé lékaře, to jsou základní věci, díky 
kterým nelituji, že jsem se před rokem hned po škole stal součástí 
týmu naší nemocnice. Mé zapracování bylo hodně rychlé. Už od za-
čátku jsem se dostal k zajímavým operacím, dokázal samostatně vést 
porody a celkově jsem skvěle uplatnil získané znalosti v praxi. 
Má práce mě moc baví a přivádět děti na svět, to je ta nejkrásnější 
věc, kterou znám…

Už více než 50 let pracuji v naší nemocnici, dala jsem si jen tříletou 
pauzu, když jsem byla na mateřské. Na oddělení Radiologie a zob-
razovacích metod jsem od roku 1978, za tu dobu jsem zažila jeho 
obrovskou proměnu v moderní, špičkově zařízené pracoviště…
Mění se i kolegové, se kterými se v práci potkávám, pořád mě to ale 
v jejich kolektivu baví, i když už mám nárok na plný odpočinek…
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To jsme my,  Fifejďáci

Sledujte, sdílejte, lajkujte, komentujte, doporučte 
další kolegy!

Do nemocnice jsem nastoupil v roce 2020 na civilku jako sanitář. Do 
té doby pro mě neznámý obor mě natolik zaujal, že jsem se rozhodl 
změnit svou profesi a zůstat ve zdravotnictví. Během následujících 
let jsem si zvyšoval kvalifikaci a svou profesní kariéru jsem spojil  
s Centrálním příjmem s Emergency. Svého rozhodnutí jsem nikdy ne-
litoval. Multidisciplinární obor s akutními stavy je sice náročný, ale 
stále zajímavý. Práce na urgentu je tak pro mě srdeční záležitostí…

Jako rodilý Ostravák jsem přirozeně chtěl v Ostravě zůstat, dvě praxe 
v minulém roce rozhodly o tom, že jsem si po škole vybral právě 
naši nemocnici. V dětství jsem strávil na ORL poměrně dost času  
a možná i tyto zážitky rozhodly o výběru oboru. Oddělení je moderní 
s perfektním vybavením, obor nabízí bohaté spektrum výkonů ne-
jen v ambulanci, ale také na operačním sále, k tomu skvělý kolektiv  
a interakce s dospělými i dětskými pacienty. Moje práce mě baví…

V naší nemocnici dělám od roku 1993 staniční sestru na neurochirurgic-
kém operačním sále. Na začátku jsme byli tři mušketýři – primář, vrchní 
sestra a já, ale postupně přibývali pacienti i zaměstnanci. Díky tomu 
bylo v lednu 1995 otevřeno samostatné neurochirurgické oddělení. Od 
té doby se mnohé změnilo, stále jsem ale vděčná za kolektiv kolem sebe. 
Až za rok skončím a začnu si užívat zasloužený důchod, budu na všech-
ny roky strávené v naší nemocnici s láskou a úsměvem vzpomínat.

Vystudovala jsem obor dietní sestra v Brně a z Valašska, odkud po-
cházím, jsem se za prací vydala do Ostravy, kde jsem v roce 1981 
nastoupila do naší nemocnice. Příští rok to bude deset let, co jsem 
vedoucí nutriční terapeutkou. Stále se zajímám o novinky ve svém 
oboru a mým hlavním cílem je, aby strava pacientů byla bezpečná, 
odpovídala nutričním potřebám a chutnala jim. S tím mi pomáhají ko-
legové, u kterých kromě profesionality oceňuji i slušnost a vstřícnost.
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Městská nemocnice má další nové přístro-
jové vybavení. Na červencovou dodávku 
deseti přístrojů pro chronickou dialýzu za té-
měř 5,4 milionu korun včetně DPH navázala  
v září poslední část projektu, a to dialyzač-
ní přístroje pro oddělení ARO za 1,4 milio-
nu korun včetně DPH. Obě veřejné zakázky 
dodala vítězná společnost Fresenius Medical 
Care. Součástí byla kromě instalace také in-
struktáž.
Nefrologické a dialyzační centrum má k dis-
pozici celkem dvacet přístrojů. Deset nových 
monitorů s označením 5008/S CorDiax na-
hradilo přístroje starší 12 let, na kontě s více 
než 50 tisíci provozními hodinami. Přístroje 
budou šetrnější k pacientům, jedná se o nej-
novější modely, které umožňují i různá mě-
ření. Zdravotníci ocení jejich komfortnější  
a intuitivnější ovládání. 
Oddělení ARO má nově přístroj pro kontinu-
ální náhradu funkce ledvin multiFiltratePRO 
za téměř 674 tisíc korun, který nahradí starší 
přístroj z roku 2005. Dále dialyzační systém 
4008S Classix za 441 tisíc korun a k tomu 
mobilní úpravnu vody AquaUNO za téměř 
253 tisíc korun.
„Postupně jsme ve veřejných zakázkách na-
koupili například vybavení pro operační sály, 
přístroje pro endoskopii, pro včasnou dia-

gnostiku i ultrazvuky. 
Naším cílem je, aby 
personál nemocnice 
pracoval s adekvát-
ním přístrojovým vy-
bavením a jednotlivá 
oddělení byla pokud 
možno samostatná, 
bez nutnosti převá-
žet pacienty na různé 
typy vyšetření jinam. 
Platí to i v tomto pří-
padě, kdy oddělení 
ARO získalo vlastní 
dialýzu. Postupně na-
kupujeme přístroje, 
kterými modernizu-
jeme vybavení našich 
oddělení, ať už jde  
o evropské, státní, městské nebo vlastní pro-
středky,“ uvedl ředitel nemocnice Petr Uhlig.
Šestou etapou, rozdělenou na dvě části, kon-
čí projekt Modernizace vybavení operačních 
sálů a diagnosticko-léčebného přístrojového 
parku Městské nemocnice Ostrava, p. o. Mi-
nisterstvo pro místní rozvoj schválilo v roce 
2019 nemocnici částku 87 milionů korun 
na nákup celkem 54 přístrojů, všechny má 
nemocnice již k dispozici. 85 % je hrazeno  

z Evropského fondu 
pro regionální roz-
voj a 5 % ze státního 
rozpočtu. Zbývajících 
10 % platí ze svých 
zdrojů nemocnice  
a posléze jsou částky 
uhrazeny z Fondu pro 
rozvoj MNO. 
V modernizaci s pod-
porou dotací bude 
MNO pokračovat. 
Jsou připraveny žá-
dosti z výzev Mini-
sterstva pro místní 

rozvoj REACT-EU, a to za více než 300 mi-
lionů korun, které směřují do oblasti akutní  
i následné péče.

Primář centra Patrik Letocha: „Bez-
pečnost a kvalitu dialyzační léčby zlepší 
možnost měřit recirkulaci krve v cévním 
přístupu a modul pro kontinuální monito-
rování změn krevního objemu s možností 
automatického řízení ultrafiltrace, kte-
rými jsou nová zařízení vybavena. Tyto 
monitory budou přínosem především pro 
pacienty, kteří hůře akceptují dialyzační 
léčbu. Výměna starých přístrojů za nové 
bude přínosná nejen pro pacienty, ale také 
personál.“
Primář oddělení Cyril Kučera: „V přípa-
dě dialyzačního monitoru a úpravny vody 
jsme získali zcela nové přístroje, které 
nám umožní provádět akutní intermitent-
ní dialýzu přímo na lůžku oddělení ARO, 
odpadnou tudíž transporty těchto pacientů 
na metabolickou JIP, jak tomu bylo dříve.“ 

(red)

DODÁVKOU DIALYZAČNÍCH PŘÍSTROJŮ KONČÍ PROJEKT  
FINANCOVANÝ Z EVROPSKÝCH PENĚZ 

Od 20. září se mohou občané a zdravotníci 
registrovat na posilující 3. dávku očkování 
proti onemocnění covid-19 v Očkovacím 
centru MNO na ulici Varenská (pracoviště 
Všeobecného praktického lékařství).
Přeočkování 3. dávkou je možné pro osoby, 
které mají nejméně 6 měsíců po aplikaci  
1. dávky u jednodávkové vakcíny (Janssen), 
nebo 2. dávky u ostatních vakcín.
Rezervace očkování dávky probíhá přes 
https://crs.uzis.cz/
Nezáleží na věku, zaměstnání či zdravot-
ním stavu. Posilovací dávka se primárně 
doporučuje osobám s poruchami imunity, 
chronickými onemocněními a osobám star-
ším 60 let. Dále zdravotníkům a zaměst-

nancům zařízení sociální péče. Dostupné 
jsou posilovací dávky i pro všechny ostat-
ní, kteří chtějí zvýšit svou ochranu proti 
covidu-19. 
V Očkovacím centru MNO byla od 29. 9. 
do 15. 10. posilující 3. dávka aplikována  
240 zájemcům. Bc. Lucie Branná

Nemocnice očkuje 3. dávkou  
proti covid-19
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Těhuday
Ve čtvrtek 23. proběhl v OC FUTURUM – dá 
se říct za rohem naší porodnice – těhotenský 
festival nabitý bohatým programem, spous-
tou vystavovatelů a hlavně budoucích mami-
nek. Na akci nechyběla ani naše porodnice 
se svým stánkem a poutavými přednáškami. 

Den otevřených  
dveří naší porodnice  
přilákal více než  
150 budoucích maminek
Poslední zářijové odpoledne otevřela své 
dveře návštěvníkům naše porodnice. V době 
od 14 do 18 hodin si její prostory prohlédlo 
více než 150 nastávajících maminek se svým 
doprovodem. Na programu byly prezentace, 
přednášky, ukázka těhotenské jógy i soutěže 
o dárky od partnerů akce. 

Mluvilo se například o vedení spontánní-
ho porodu po císařském řezu. O přednášku 
se postaraly lékařky Tereza Branna a Iva 
Staňová. Novorozeneckou JIP a screening 
představil doktor Daniel Murin. Olga Veče-
řová, fyzioterapeutka Dětského rehabilitač-
ního stacionáře, který je detašovaným pra-
covištěm nemocnice, seznámila přítomné se 
správnou manipulací s novorozencem.
Nechyběl ani pohyb pod vedením Moniky 
Karch, která si s budoucími maminkami 
zacvičila jógu. Ředitelka Městské knihov-
ny Ostrava Miroslava Sabelová představila 
projekt S knížkou do života. Dne otevřených 
dveří se účastnila také soukromá porodní 
asistentka Nikola Cenková a zástupkyně 
asociace dul Jana Čurdová.
„Jsem ráda, že si tento den budoucí mamin-
ky tak užily, máme opravdu samé pozitiv-
ní ohlasy,“ podělila se o své dojmy vrchní 
sestra oddělení Markéta Hemzová, která 
zároveň předala vítězce soutěže hlavní cenu  

v podobě pobytu na nadstandardním pokoji 
v naší porodnici.
Poděkování za příjemnou atmosféru po celé 
čtvrteční odpoledne patří všem návštěvní-
kům, přednášejícím i partnerům této akce: 
Knihovně města Ostravy, společnostem 
HiPP, Saloos, Nobilis Tilia, Weleda, Medela, 
Babycool, Slezská Harmonia a Cord blood 
center.� (red)

Naše porodnice zářila v září 
Naše porodnice měla v září opravdu „nabitý“ program. Nejenže se rodilo o 106, ale tento měsíc se nesl v duchu akcí, prezentací, sou-
těží a hledání jak na FB profilu @porodnicefifejdy a Instagramu, tak účastí našich porodních asistentek a lékařů na Těhuday. Celý 
měsíc našeho záření vyvrcholil 30. Dnem otevřených dveří a nalezením našeho „prvního“ miminka.

Tým naší porodnice na Těhuday

K 35. výročí nově otevřené porodnice v pavilonu H jsme vyhlásili na FB velké pátrání po prvním miminku. 
Našli jsme ho, pogratulovali a předali mu dárky: poukaz na pobyt v rodinném nebo nadstandardním pokoji 
naší porodnice, vitamíny z naší nemocniční lékárny, vstupenky na vybrané představení od Národního divadla 
moravskoslezského a na libovolný koncert do Klubu Parník Ostrava. Děkujeme partnerům.
Pan Milan J. vzpomíná, že tehdy o jeho narození psal dobový tisk a jeho maminka navíc dostala pamětní me-
daili. Chtěl by se k nám do porodnice vrátit jako nastávající tatínek do dvou let. Těšíme se.

Usměvavé lékařky, sestřičky, porodní asistentky, přes 150 budoucích maminek i s partnery, spousta informací, tipů, inspirace, dárků – to byl Den otevřených dveří  
v naší porodnici. Vyvrcholením milého odpoledne pak bylo předání hlavní výhry tohoto dne, pobyt na nadstandardním či rodinném pokoji. Mamince gratulujeme spolu 
s vrchní sestrou oddělení!
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Geriatrie D
Chtěla bych moc poděkovat sestřičkám, 
ošetřovatelkám z lůžkového oddělení Ge-
riatrie (stanice D) za vždy milý a ochotný  
a profesionální přístup k pacientům a zejmé-
na pak panu doktorovi Bilohashovi za vzor-
nou péči o mého tatínka pana Bohumila L., 
za jeho vstřícnost, lidskost, empatii ochotu  
a profesionalitu. Bylo pro mne velkým po-
těšením, když mě sám telefonicky kontakto-
val a informoval mě o jeho zdravotním stavu  
a dalším postupu léčby, moc si takového pří-
stupu vážím.
Rovněž bych chtěla poděkovat týmu sester 
a panu doktorovi, kteří sloužili v sobotu dne 
7. 8. mezi 12–15 h na příjmové ambulanci 
urgentního příjmu ve Vaší nemocnici, rovněž 
byli velmi vstřícní, ochotní a profesionální,  
i když to zde mnohdy nemají s pacienty jed-
noduché. 
Ještě jednou velké díky, moc si Vaší náročné 
práce vážím.

dcera Andrea L.

Kardiologie
chci poděkovat týmu kardiologie (koronární 
jednotky) Vaší nemocnice za záchranu života 
mého manžela Petra K. a za celkovou per-
fektní, profesionální péči.

Věra K.

Interna 
Chtěla bych touto cestou poděkovat zdravot-
ním sestřičkám JlP a lnterny A za skvělou 
péči. Vykonávají nelehkou práci. Snaží se 
vyjít se všemi pacienty, a že to není vůbec 
snadné. Hluboce se skláním před nimi. Já 
osobně bych neměla dostatek trpělivosti toto 
povolání vykonávat. Děkuji rovněž lékařům.
Sestřičky, děkuji a držte se.

T. H.

DSS C
Touto cestou chci poděkovat personálu 
Domu sociálních služeb stanice C za příklad-
nou péči o mou maminku. Vždy, když jsem 
přišel na návštěvu, vypadala maminka spo-
kojeně. Pokud jsem cokoliv potřeboval, vždy 
mi to personál s úsměvem splnil. Takový 
milý a vstřícný přístup jsem dlouho neviděl. 
Ještě jednou děkuji a přeji mnoho takových 
sestřiček.� Jiří Š. 

Urologie
Dne 2. 9. 2021 jsem podstoupil operaci na 
urologickém oddělení. Touto cestou bych rád 
poděkoval panu primáři Rostislavu Kulda-
novi za profesionální přístup a milé chování. 
Dále bych rád poděkoval lékařům a zdravot-
nickému personálu za odbornou a skvělou 
péči. Děkuji.

Zděněk Ř.

V sobotu 11. září se běžel úžasný závod 
pro miminka do dlaně Polanský běh. Díky 
této skvělé akci určené na podporu oddě-
lení pečující o předčasně narozená mi-
minka se podařilo vybrat ohromujících  

100 000 korun, ze kterých 30 000 putovalo 
na naši novorozeneckou JIP.
Děkujeme Nadačnímu fondu Kulíšek ne-
donošeným dětem za organizaci závodu  
a všem účastníkům za účast. 
Těšíme se zase v roce 2022 na 6. ročníku.
� (red)

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ

Polanský běh

předseda představenstva a generální ředitel
Dopravního podniku Ostrava a. s.
vyslovuje

poděkování

Ing. Daniel Morys, MBA

�����������

za zajištění doprovodného programu
na Dni ostravských dopraváků 2. října 2021 
v areálu dílen Martinov

Ing. Daniel Morys, MBA

Městské nemocnici Ostrava
v zastoupení
MUDr. Petru Uhligovi
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Dětské lékařství
Vážené vedení nemocnice,
ráda bych touto cestou z celého srdce po-
děkovala za skvělou péči dětskému odděle-
ní, zejména kolektivu lůžkové části malých 
dětí. S dcerou Kristýnkou jsme zde byly po 
dobu dvou týdnů hospitalizované. Celý ko-
lektiv byl velmi vstřícný a příjemný a díky 
nim jsme obě tento pro nás dlouhý čas zvlád-
ly v pohodě. Sestřičkám i lékařům nechybí 
profesionalita, úsměv na rtech, pochopení  
a ochota. Jsou to odborníci na svém místě  
a u mnohých se potvrzuje, že práce je pro ně 
zároveň i posláním. Nechci zmiňovat kon-
krétní jména nebo činy, ale každý den byl 
důkazem toho, že zde pracují skvělí lidé a já 
si jejich náročné práce velmi vážím. Velmi 
také oceňuji, že všechna vyšetření a zákro-
ky jsou prováděny šetrně k dětské psychice, 
která je v době nemoci a pobytu v nemocnici 
velmi křehká.

Kateřina L.

Posádka Zdravotnické  
dopravní služby
Ráda bych poděkovala osádce vozu, která 
mou těžce nemocnou maminku dne 16. 7. 
2021 kolem 12 h převážela do Městské ne-
mocnice Ostrava, za velmi lidský a citlivý 
přístup k těžce nemocné mamince při trans-
portu. Prosím, vyřiďte oběma pracovníkům 
mé velké poděkování. S takovým přístupem 
jsem se doposud nesetkala.

Yvona D.

Chirurgická ambulance
Chtěl bych touto cestou poděkovat jmenovitě 
panu doktorovi MUDr. Pavlu NOVÁKOVI, 
který mi na chirurgické ambulanci odstranil 
cizí těleso z chodidla nohy naprosto profe-
sionálním a téměř bezbolestným způsobem  
k mé plné spokojenosti. Vaší nemocnici přeji 
jen samé takovéto mladé profíky.

Roman S.

Gynekologie
Chtěla jsem moc poděkovat kolektivu na gy-
nekologickém oddělení. Všem sestřičkám, 
ošetřovatelům, doktorům a doktorkám, ob-
zvlášť MUDr. Volné. Všichni byli moc milí, 
příjemní a ochotní. Cítila jsem se fajn.

Gabriela N.

Linka důvěry
Ráda bych touto cestou poděkovala pracov-
níkům Vaší linky důvěry. Na jaře jsme měla 
velké osobní problémy a s mou diagnózou 
úzkostně depresivní poruchy se se vším vy-
rovnávám hůř. Vaši pracovníci mě vyslechli, 
poradili, ale hlavně byli milí a příjemní, a to 
v tu chvíli bylo pro mě pohlazení na duši.

Vaší linku jsem využila už i v minulosti, také 
jsem byla velmi spokojena. Moc děkuji za 
tuto možnost si popovídat.

Šárka D.

IPA
Dne 3. 8. 2021 jsem byla v dopoledních ho-
dinách přivezena RZS na interní příjmovou 
ambulanci MNO pro akutní zdravotní obtíže 
spojené s pravděpodobnou kolikou žlučo-
vých cest. Chtěla bych touto cestou nejprve 
poděkovat personálu ambulance za ošetření 
a ošetřujícímu panu doktoru Falešníkovi za 
vyšetření a profesionální přístup.
Na interní příjmové ambulanci jsem leže-
la cca 1–2 hodiny. Měla jsem tedy možnost 
nejprve slyšet a poté, po přesunu na vozík 
při čekání na odvoz, také sledovat práci  
a nasazení všech, kteří zde pracovali. Musím 
vyslovit velké uznání za to, jak svou prá-
ci v těchto nelehkých podmínkách zvládají 
– zcela profesionálně, navíc při tak velkém 
provozu, množství pacientů ve starším věku, 
v různém stavu, při nejrůznějších interních 
diagnózách, psychické kondici atd., velmi 
klidně, lidsky, ohleduplně a organizovaně. 
Opravdu je nutno tyto sestry i lékaře obdi-
vovat za jejich práci, kterou bych sama ne-
zvládla ani jeden den.
Přeji všem hodně zdraví, síly a osobní spo-
kojenosti.

Kamila F.

Ortopedie B
Byla jsem ve Vaší nemocnici na odděle-
ní Ortopedie na plánované operaci kolene  
a chtěla bych tímto poděkovat za skvělou péči  
a velmi profesionální a lidský přístup za-
městnanců oddělení Ortopedie B – lůžková 
část. Velká pochvala patří všem zaměstnan-
cům tohoto oddělení, kteří o mě pečovali. 
Děkuji jim za jejich osobitý a citlivý přístup.

Petra J.

LDN
Poděkování MUDr. Novohradskému, zdra-
votním sestrám a ošetřovatelkám za péči bě-
hem mé rekonvalescence.

G.

Chirurgie C
Ráda bych touto cestou poděkovala perso-
nálu oddělení Chirurgie C. Všichni byli milí, 
ochotní, vstřícní a svým přístupem dodávali 
pacientům optimismus. I při své náročné prá-
ci mají stále úsměv na tváři. 

Ivana A.

ORL
Před několika dny jsem byla hospitalizová-
na na oddělení ORL ve vaší nemocnici, kde 
jsem se podrobila operaci. Chtěla bych vy-

jádřit poděkování lékařům, zdravotním ses-
třičkám a bratrům pod vedením pana primáře 
Schwarze nejen za profesionální přístup, ale 
rovněž za vstřícnost, ochotu a trpělivost při 
péči o pacienty. 

Jana A.

Kardiologie H
Chci moc pochválit sestřičky z kardiologic-
kého oddělení H, které měly noční službu  
z 30. 9. na 1. 10. 2021. Jmenovitě Magdale-
nu, Denisu a Lucii. Ještě jednou jim moc dě-
kuji za obrovskou míru empatie, pochopení, 
lidského přístupu a ochoty nad rámec svých 
pracovních povinností. Myslím, že vaše ne-
mocnice může být hrdá na takové pracovní-
ky ve svém týmu. Ještě jednou moc děkuji 
a všechny tři srdečně pozdravuji společně se 
svým synem Danečkem.

Martin P.

Děkuji za záchranu života 
– Neurochirurgie
Blíží se opět den s velkým D. Moje II. vý-
ročí, mé II. narozeniny. 7. 10. 2019 se mi to 
stalo a Vy jste mě operoval (prim. Kroupa).
Chtěli bychom Vám celá rodina G. (F.) od 
srdce poděkovat za záchranu manželky. Bylo 
to doslova tak, že jste sebral manželku z 
lopaty, která směřovala do pece. Někdy se  
v mysli na tento den vracíme, však s ne-
skutečným vděkem. Poděkování patří Vám  
a pochopitelně celému vstřícnému personá-
lu. Přeje mnoho dalších úspěšných operací  
s 1***** a hodně zdraví všem.

Zdenka a Jaroslav G.

Interna A
Ráda bych poděkovala za péči na Interním 
oddělení A, kde jsem se léčila v době od  
11. 9. do 1. 10. Vyzdvihla bych skvělý, pre-
cizní a empatický přístup paní doktorky 
Kišové, děkuji, že za mě bojovala i mezio-
borově. Moc děkuji za péči s milým přístu-
pem sestřičce Kožíškové, Vojtové, Kašparo-
vé a Machálkové, které byly vždy ochotné  
a s úsměvem mi pomohly, když mi mé ruce 
nefungovaly. 

Renáta K.

Foniatrická ambulance
Chtěli bychom tímto poděkovat a dát maxi-
mální pochvalu paní doktorce MUDr. Mar-
tině Boháčové a její sestřičce na foniatrii za 
jejich bezesporu nejlepší přístup, jaký jsme 
kdy u lékaře zažili. Byli jsme na vyšetření  
s naší 6letou dcerou a sestřička i paní dok-
torka dcerku vyšetřily a provedly zákrok na-
prosto skvěle. Hlavně bych chtěl pochválit 
jejich velice vstřícný a lidský přístup, a to 
hlavně k malým pacientům.

Tomáš K.

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ
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Čas nezastavíš, jak se 
říká… Naše dětská sku-
pina pečovala o děti, 
které v předškolním 
věku nastoupily do ma-
teřských škol, a my jim 

držíme palečky, ať se jim v nové škole líbí. 
Náš kamarád Krteček v měsíci září 2021 při-
vítal nové děti, tzv. batolata. Hraje si s dětmi 
hry, zpívá, tančí, cvičí, maluje, kreslí a tvoří 
podzimní obrázky. Pozoruje podzimní příro-
du a podniká s dětmi výlety po okolí. Děti 
navštívily Slezskoostravský hrad, Dětský ráj 
II., Divadlo loutek. Krteček má z dětí vel-
kou radost, protože jsou veselé, spontánní  
a vnímají svět kolem sebe všemi smysly. 
Však je nás slyšet a vidět do dáli a věřte, že 
náš Krteček má plné ruce práce. Těšíme se 
na společnou podzimní akci s rodiči, kde 
děti ukážou, jak si umí hrát se svými kama-
rády v Dětské skupině Srdíčko.
Musíme se pochlubit ještě jednou před-
prázdninovou novinkou. Naše dětská 

skupina úspěšně 
zvládla všechny 
podmínky auditu 
a získala značku 
kvality. Auditní 
tým ministerstva 
hodnotil fungování 
skupiny, její aktivi-

ty i služby poskytované nad rámec zákona. 
Posuzována byla filozofie dětské skupiny 
i její provoz, plán výchovy a péče, peču-
jící osoby, adaptační období, bezpečnost 
a hygiena i genderový a environmentální 
aspekt. Certifikát značky kvality (a s tím  
i logo – značka kvality dětské skupiny) 
není jednoduché získat a zdaleka nejde jen  
o splnění legislativy. Hodnocení týmu mi-
nisterstva, že jsme vzorem pro ostatní dět-
ské skupiny, nejen potěší, ale je pro nás také 
závazkem a motivací k dalšímu zkvalitnění 
služeb v péči o naše srdíčka.

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagožka
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Čas nezastavíš…

Od 4. října není možné parkovat na centrálním 
parkovišti před nemocnicí
3. 10. 2021 skončil provoz veřejného par-
koviště před nemocnicí z důvodu výstavby 
nového parkovacího domu. Alternativní 
možnost parkování je u galerie Plato na 
Janáčkově ulici (bývalý Bauhaus). K cestě 
z parkoviště je možné volit dopravu auto-
busem městské hromadné dopravy.
Za parkování u galerie PLATO zaplatí lidé mí-
řící na vyšetření nebo na návštěvu 20 korun 
na hodinu, celodenní stání vyjde na 80 korun.  
K cestě z parkoviště u galerie Plato do MNO 
můžete využít také autobus MHD číslo 50, kte-
rý má nástupní i výstupní zastávku na Poráž-
kové ulici, tedy v blízkosti parkovací plochy. 
Změněna byla trasa autobusu linky číslo 99. 
Ten jede na Frýdlantské mosty, přičemž pokra-
čuje ve směru ulice Cingrova, Českobratrská, 
Hornopolní, Nemocniční a následně po své trase.
Příjezd přímo do areálu Městské nemocni-
ce je možný z ulice Hornopolní. Slouží pro 
vjezd a výjezd sanitek i auta s pacienty, kte-
ří  kvůli svému zdravotnímu stavu potřebu-
jí vjet dovnitř.

Doporučení pro cestující, kteří budou pokra-
čovat MHD z náhradního parkoviště k MNO:
• �Cestující narozeni od 1. 1. 1946 a starší 

nepotřebují k přepravě nic, pouze OP.

• Ostatní mají tři možnosti: 
– �nejjednodušší je zaplatit kartou přímo  

v MHD,
– �koupit si SMS jízdenku na čísle 90230  

s textem DPO70 případně DPO70Z, která 
je zlevněná,

– �nebo si koupit v automatech Dopravního 
podniku Ostrava kreditní jízdenku – papí-
rovou čipovku, kterou si v automatu na-
bijí na určitou částku, ale zde mohou zá-
jemci platit jen bankovkami včetně EUR 
nebo kartou (nelze platit mincemi). Tento 
automat ale přímo u Plata není.

Parkovací objekt, postavený podle dokumen-
tace projekční kanceláře KANIA, a. s., se 
bude skládat ze tří podzemních a čtyř nadzem-
ních podlaží. Město za jeho výstavbu zaplatí  
429,4 milionu korun vč. DPH. Z celkového 
počtu 465 míst bude 27 stání pro imobilní a 
šest pro dobíjení elektromobilů. Dále zde bu-
dou místa pro úschovnu 54 jízdních kol.
Výstavbu financuje město Ostrava a dodava-
telem je společnost Geosan Group. Parkova-
cí dům, který v budoucnu poslouží nejen ke 
komfortnímu parkování návštěvníků nemocni-
ce, ale i řidičům mířícím do blízkého okolí, by 
měl být hotový do konce roku 2023. � (red)

V měsíci červenci–říjnu 
oslavili významné  
pracovní výročí:

50 let v MNO
MUDr. Václav Klimeš

45 let v MNO
Helena Volková

Zdeňka Pospiechová

40 let v MNO
Jana Hamrusová

Alena Hrubá
Magda Pavelková
Lenka Sidorová 

MUDr. Čestmír Ramík
Iva Reková 

MUDr. Norbert Semenďák 
MUDr. Jan Sikora

35 let v MNO
Radmila Štěpánová 

Marie Brožová 
Mgr. Šárka Ličková

Jana Bednářová

30 let v MNO
Gabriela Gáborová 
Lenka Gromanová
Jitka Navrkalová

PhDr. Táňa Bártová 
MUDr. Miroslav Hájek 

Eva Gallusová
Pavla Kociánová

Simona Michalíková
Bc. Radka Sittková Kandusová

Pavel Konůpka
Margita Tvrdá

25 let v MNO
Petra Mokrá 

Kateřina Šmaterová 
Bc. Petra Jedináková

 Leona Pýchová
Helena Takáčová 

Pavla Dinter
Libuše Hrnčárková 

MUDr. Jan Šmíd 
Markéta Vašnovská

20 let v MNO
Mgr. Kateřina Ciorová 

Pavla  Cvešperová
Markéta Dybalová, DiS.

Lucie Hrdinová 
Pavlína Hynková 

Ivana Chroboková, DiS.
Petra Němcová, DiS.

Pavla Paskudová, DiS.
Bc. Marián Poláček, DiS.

Valérie Prašivková 
Lucie Reichlová 

Bc. Lucie Tajdušová 
MUDr. Andrea Kopečková

MUDr. Robert Kroupa 
Martina Kuchařová 

Tomáš Popelka
Lucie Vítková 

 Monika Čáňová 
Barbora Grulichová

Milada Horáková
MUDr. Štefan KisPisti 
Gabriela Kolesárová 

Hana Kupková 
Danuše Pěchová 

Monika Pekárková 
Jan Vavroš 

Ilona Wintrová 
Bc . Jana Bartusková 

MUDr. Milan Piatkovský

Gratulujeme!!!


